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TERMIN: 12-19.10.2016
Pielgrzymka do Portugalii

LIZBONA –  FATIMA- COIMBRA - PORTO- COIMBRA - SANTIAGO DE COMPOSTELA – BRAGA –  BATALHA - ALCOBACA – NAZARE 
DZIEŃ 1 
Zbiórka uczestników na lotnisku. Odprawa i wylot do Lizbony (godz. 16:10).
DZIEŃ 2 
FATIMA – ALJUSTREL – BATALHA – ALCOBACA - NAZARE
Msza święta w języku polskim w Kaplicy objawień w Fatimie o godz.: 6:30 (czas trwanie 45 minut). Powrót do hotelu na śniadanie. Zwiedzanie Sanktuarium Matki Boskiej Fatimskiej, gdzie w 1917 r. Matka Boża objawiła się trójce dzieci: Plac Pielgrzyma, Kaplica Objawień - serce sanktuarium, pierwsza budowla wzniesiona w miejscu, gdzie rosło drzewo, nad którym objawiła się Matka Boża, Bazylika Matki Boskiej Różańcowej z grobowcami Łucji, Hiacynty i Franciszka, Bazylika Trójcy Świętej i Pomnik Jana Pawła II.  Przejazd do wioski Aljustrel, w której mieszkały dzieci, którym 13 maja 1917r. po raz pierwszy objawiła się Matka Boża. Znajdują się tutaj oryginalnie zachowane domy rodzinne Pastuszków. Udział w Drodze Krzyżowej ulokowanej pięknie wśród gaju oliwnego, czas na refleksje i modlitwę.
Następnie przejazd do Batalha, do dominikańskiego opactwa Santa Maria da Vitória. Zwiedzanie Klasztoru Santa Maria da Victoria, gotyckie arcydzieło, zaklasyfikowane do listy międzynarodowych dziedzictw kultury UNESCO i bez wątpienia jedno z najważniejszych zabytków portugalskich. Dalej do miasteczka Alcobaca – największy w Portugalii kościół z posągami króla Piotra I i jego ukochanej Inês de Castro. Następnie przejazd nad Ocean Atlantycki do Nazare - małe miasteczko położone przy wspaniałej plaży, nad rozległa otoczoną stromymi skałami. Jest jednym z nielicznych miejsc, gdzie jeszcze można zobaczyć rybaków oraz ich żony w tradycyjnych strojach. Według legendy nazwa pochodzi od figury Matki Boskiej, którą do miasta w IV wieku przywiózł z Nazaretu pewien mnich. Nawiedzimy barokowy kościół Matki Boskiej z Nazaré. Powrót na obiadokolację do Fatimy. Udział w wieczornej procesji światła (godz.: 21:30). Nocleg.
DZIEŃ 3
TOMAR - COIMBRA - FATIMA
Msza święta w języku polskim w Kaplicy objawień w Fatimie o godz.: 6:30 (czas trwanie 30 minut). Powrót do hotelu na śniadanie. Wyjazd do Zamku Rycerzy (dawni Templariusze) w Tomar. Przejazd do Coimbry, historycznej stolicy Portugalii, z założonym w 1290 r. uniwersytetem, ze słynną barokową Biblioteką Joanina. Wizyta na dziedzińcu uniwersytetu, panoramiczne zwiedzanie miasta, przejście promenadą starówki do autokaru. Powrót do hotelu w Fatimie w godzinach wieczornych. Obiadokolacja. Udział w wieczornej procesji światła 
(godz.: 21:30). Nocleg.

DZIEŃ 4 
SANTIAGO DE COMPOSTELA (HISZPANIA) - BRAGA
Wczesne śniadanie. Zwolnienie pokoi. Wyjazd w kierunku Hiszpanii. Przejazd do Santiago de Compostela – trzeciego pod względem ważności (po Jerozolimie i Rzymie) miejsca pielgrzymkowego w świecie chrześcijańskim. Nawiedzimy katedrę z relikwiami Jakuba Apostoła, zobaczymy Portyk Chwały oraz drzwi otwierane tylko w roku jubileuszowym. Nawiedzimy także kryptę, w której oddamy cześć Apostołowi Jakubowi. Msza święta w Katedrze o godzinie 13:15. Przejazd do Bragi (jednego z najstarszych miast w Portugalii o ponad 2000-letniej historii 
i jednego z najstarszych miast chrześcijańskich na świecie) dawnej siedziby Prymasa Portugalii. Nawiedzimy tam Sanktuarium Dobrego Jezusa na Górze. Przejazd do hotelu w miejscowości Vila do Conde, zakwaterowanie, obiadokolacja i nocleg. 

DZIEŃ 5 
BRAGA – PORTO - FATIMA
Śniadanie. Przejazd do Porto – największego miasta w północnej Portugalii, sięgającego korzeniami czasów rzymskich, malowniczo zlokalizowanego na zboczach wzgórz otulających ujście „Złotej Rzeki” Douro do oceanu. Zwiedzanie zarówno nowoczesnej części miasta, jak również starszej zabytkowej z przepięknym, gotyckim kościołem św. Franciszka. Zasmakujemy widoków miasta w czasie rejsu po „Złotej Rzece”, zrobimy krótki objazd miasta autokarem i zwiedzimy fabrykę Wina Porto z degustacją. Powrót do Fatimy, zakwaterowanie w hotelu, obiadokolacja. Udział w wieczornej procesji światła (godz.: 21:30). Nocleg.

DZIEŃ 6 
FATIMA – OBIDOS – CABO DA ROCA - ESTORIL
Msza święta w języku polskim w Kaplicy objawień w Fatimie o godz.: 6:30 (czas trwanie 45 minut). Powrót do hotelu na śniadanie, zwolnienie pokoi. Przejazd do Obidos – miasteczka zwanego „miastem ślubów” – zgodnie z wieloletnią tradycją, królowie portugalscy w dniu ślubu ofiarowali go w prezencie swym wybrankom. Miasteczko położone na Północ od Lizbony. Wzniesione zostało na szczycie wzgórza. Otoczone jest potężnymi murami z XIII w. W mieście nie znajdziemy nowoczesnych budynków, tylko wąskie uliczki, malownicze kamienice, kościoły i wiejskie domki. W najwyższym punkcie miasta wznosi się przylegający do murów obronnych zamek, który w XVI w. był pałacem królewskim. Miasto zamieszkuje ok. 5 tys. mieszkańców, jest to modne miejsce wśród artystów i poetów. Czas wolny. Przejazd do Cabo da Roca – najdalej wysunięty na Zachód punkt Europy. Jest to skalisty przylądek z latarnią morską na opadającej pionowo w wodę 140 metrowej skali, z którego roztacza się przepiękny widok na bezkresny ocean. Przejazd do hotelu w Estoril. Obiadokolacja i nocleg. 

DZIEŃ 7  
LIZBONA
Śniadanie. Przejazd do Lizbony. Msza święta w kościele Igreja de St. Antonio (urodził się tu św. Antoni)Pasteis de Belém - kawa i ciastka w słynnej historycznej restauracji w Lizbonie. City Tour - zwiedzanie zabytkowych miejsc miasta, takich jak: kościół św. Antoniego, monumentalna dzielnica Lizbony, gdzie zabytki są jak otwarta księga historii tego kraju, gdzie zakony odegrały ważną rolę – wieża Belem, Pomnik Odkrywców, widok na Statułę Chrystusa Króla oraz słynny most Vasco da Gama. A także największy symbol potęgi Portugalii z XVI w. – Klasztor Hieronimitów z zew. wybudowany w stylu manuelińskim. Przejazd przez historyczną część miasta Baixa. Obiadokolacja i nocleg.
DZIEŃ 8 


Śniadanie. Przejazd na lotnisko, wylot do Polski (godz. 10.20)

CENA: 3700 PLN
CENA ZAWIERA: 
· Przelot lotem liniowym,  
· Transport komfortowym busem
· 7 noclegów – Hotele 3*** i 4**** w pok. 2-os. 

· śniadania, obiadokolacje

· Ubezpieczenie KL, NNW, bagaż
· Opieka duchowa Kapłana

· Przewodnik z jęz. polskim 

CENA NIE ZAWERA:
· Ubezpieczenia od kosztów rezygnacji

· Ubezpieczenia od chorób przewlekłych
· Koszty realizacji programu (razem 140 Euro)
Hotel w Fatimie znajduje się 10 min pieszo od Sanktuarium Matki Boskiej Fatimskiej!

ORGANIZATOR ZASTRZEGA SOBIE MOŻLIWOŚĆ ZMIAN W PROGRAMIE.
Santiago Tours
Tychy ul. ks. kard. Stefana Wyszyńskiego 1
tel.:/fax. 32 204-27-77 santiagotours@santiagotours.pl

www.santiagotours.pl

